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La prova consta de dues parts. En la primera part, responeu a TRES de les cinc qüestions propo-
sades i, en la segona part, trieu UNA de les dues opcions (A o B) i responeu a les quatre qüestions 
de l’opció triada.

La prueba consta de dos partes. En la primera parte, responda a TRES de las cinco cuestiones 

propuestas y, en la segunda parte, escoja UNA de las dos opciones (A o B) y responda a las cuatro 

cuestiones de la opción escogida.

Primera part
Responeu a TRES de les cinc qüestions següents. [6 punts: 2 punts per qüestió]

Primera Parte

Responda a TRES de las cinco cuestiones siguientes. [6 puntos: 2 puntos por cuestión]

1. a) Indiqueu les característiques climàtiques d’una zona de laurisilva.
1. a) Indique las características climáticas de una zona de laurisilva.

 b)  Esmenteu un lloc on podem trobar la laurisilva.
 b) Mencione un lugar donde se pueda encontrar la laurisilva. 

2. a) La superfície del delta de l’Ebre s’estén per dues comarques: digueu quines són.
2. a) La superficie del delta del Ebro se extiende por dos comarcas: diga cuáles son. 

 b)  Digueu si l’afirmació següent és certa o falsa i justifiqueu la resposta: «Abans d’arribar 
a la desembocadura, el riu Ebre travessa les comarques catalanes de la Ribera d’Ebre i 
el Baix Camp.»

 b) Diga  si la siguiente afirmación es verdadera o falsa y justifique la respuesta: «Antes 
de llegar a la desembocadura, el río Ebro atraviesa las comarcas catalanas de la Ribera 
d’Ebre y el Baix Camp». 

3. a) Què és l’índex d’igualtat de gènere? 
3. a) ¿Qué es el índice de igualdad de género? 
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 b)  L’any 2021 l’índex d’igualtat de gènere de Catalunya era de 76,5 i la mitjana de la Unió 
europea era de 70,2. Què implica aquesta dada? Justifiqueu la resposta. 

 b)  En el año 2021 el índice de igualdad de género de Catalunya era de 76,5 y la media de 
la Unión Europea era de 70,2. ¿Qué implica este dato? Justifique la respuesta.

4. a) Expliqueu breument què implica una taxa de creixement natural zero. 
4. a) Explique brevemente qué implica una tasa de crecimiento natural cero. 

 b)  Actualment, Catalunya presenta una taxa de creixement natural zero? Justifiqueu 
breument la resposta. 

 b)  Actualmente, ¿Catalunya presenta una tasa de crecimiento natural cero? Justifique bre-
vemente la respuesta.

5. a) Definiu el terme paisatge mosaic. 
5. a) Defina el término paisaje mosaico. 

 b)  Digueu si l’afirmació següent és certa o falsa i justifiqueu la resposta: «L’Eixample de 
Barcelona és un bon exemple de paisatge mosaic.»

 b) Diga si la siguiente afirmación es verdadera o falsa y justifique la respuesta: «L’Eixample  
de Barcelona es un buen ejemplo de paisaje mosaico». 
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Segona part
Trieu UNA de les dues opcions (A o B) i responeu a les quatre qüestions de l’opció triada. 
[4 punts: 1 punt per qüestió]

Segunda Parte

Escoja UNA de las dos opciones (A o B) y responda a las cuatro cuestiones de la opción esco-

gida. 
[4 puntos: 1 punto por cuestión]

OPCIÓ A / OPCIÓN A

Llegiu el text següent i responeu a les qüestions que es plantegen a continuació.
Lea el siguiente texto y responda a las cuestiones que se plantean a continuación.

  El paisatge vegetal, a Catalunya, també és variat i d’estructura complexa, malgrat que els botà-
nics i els ecòlegs n’assenyalin els trets regulars i harmònics. Ara, ací, el que interessa és indicar que, 
enfront de la Catalunya semiàrida i mig deserta de ponent i de migdia i enfront de les escadusseres 
clapes de bosc, més aviat migrat, que hom troba, en general, més al sud del riu Llobregat, el mantell 
vegetal és atapeït, extens i d’una espessor considerable a les àrees muntanyoses pirinenques i pre-
pirinenques, i en amplis sectors del racó nord-est, entre el riu Llobregat i el riu Cardener, i la mar. 
En aquest sector, moltes vegades el bosc encara hi és molt dens. Hi predominen el roure i el faig.

Lluís Casassas i Simó. Fires i mercats a Catalunya.  
Barcelona: Societat Catalana de Geografia, 2000, p. 10 [1a ed., 1978]

  El paisaje vegetal, en Catalunya, también es variado y de estructura compleja, aunque los botá-

nicos y los ecólogos señalen sus rasgos regulares y armónicos. Ahora, aquí, lo que interesa es 

indicar que, frente a la Catalunya semiárida y medio desierta de poniente y de mediodía y frente a 

las escasas manchas de bosque, más bien migrado, que se encuentra, en general, más al sur del río 

Llobregat, el manto vegetal es denso, extenso y de un espesor considerable en las áreas montaño-

sas pirenaicas y prepirenaicas, y en amplios sectores del rincón noreste, entre el río Llobregat y el 

río Cardener, y el mar. En este sector, muchas veces el bosque todavía es muy denso. Predominan 

el roble y el haya.

Traducción realizada a partir del texto de Lluís Casassas i simó. Fires i mercats a Catalunya.  
Barcelona: Societat Catalana de Geografia, 2000, p. 10 [1.ª ed., 1978]

1. a) Què caracteritza el clima semiàrid?  
1. a) ¿Qué caracteriza al clima semiárido? 

 b)  Quina vegetació és habitual d’aquest clima?
 b)  ¿Qué vegetación es habitual de este clima?
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2. a) Descriviu les característiques principals del curs baix del riu Llobregat. 
2. a) Describa las principales características del curso bajo del río Llobregat.

 b)  Digueu si l’afirmació següent és certa o falsa i justifiqueu la resposta: «Els rius Cardener 
i Llobregat formen una mateixa conca fluvial.»

 b) Diga si la siguiente afirmación es verdadera o falsa y justifique la respuesta: «Los ríos  
Cardener y Llobregat forman una misma cuenca fluvial».

3. a) El text, publicat originalment l’any 1978, assenyala que al nord-est de Catalunya «el  
bosc encara hi és molt dens». Actualment, aquesta afirmació encara seria vàlida?

3. a) El texto, publicado originalmente en 1978, señala que en el noreste de Catalunya «el  
bosque todavía es muy denso». Actualmente, ¿esta afirmación todavía sería válida?

 b)  Enumereu dos reptes que afronten actualment els boscos catalans.
 b) Enumere dos retos a los que se enfrentan actualmente los  bosques catalanes.

4. a) Avui dia, els experts assenyalen la necessitat d’una gestió forestal dels boscos catalans.  
Què entenem per gestió forestal?

4. a) Hoy en día, los expertos señalan la necesidad de una gestión forestal de los bosques  
catalanes. ¿Qué se entiende por gestión forestal?

 b)  Digueu si l’afirmació següent és certa o falsa i justifiqueu la resposta: «La gestió forestal 
només s’executa en parcs naturals i parcs nacionals.»

 b) Diga si la siguiente afirmación es verdadera o falsa y justifique la respuesta: «La gestión  
forestal únicamente se ejecuta en parques naturales y parques nacionales». 
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OPCIÓ B / OPCIÓN B

Observeu el mapa següent i responeu a les qüestions que es plantegen a continuació.

Observe el siguiente mapa y responda a las cuestiones que se plantean a continuación.

Recorregut de la Volta Ciclista a Catalunya 2022 
Recorrido de la Volta Ciclista a Catalunya 2022

Font/Fuente: https://www.voltacatalunya.cat.

1. a) En  l’etapa amb inici i final a Sant Feliu de Guíxols, quin riu principal van travessar els 
ciclistes? 

1. a) En la etapa con inicio y final en Sant Feliu de Guíxols, ¿qué río principal atravesaron los  
ciclistas?

 b)  Assenyaleu dues característiques que defineixin aquest riu.
 b) Señale dos características que  definan este río. 
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2. a) En l’etapa l’Escala - Perpinyà, quina zona muntanyosa es travessa?  
2. a) En la etapa L’Escala - Perpinyà, ¿qué zona  montañosa se atraviesa? 

 b)  Considereu que aquesta zona és susceptible de patir incendis forestals? Raoneu la res-
posta.

 b)  ¿Considera que esta zona es susceptible de sufrir incendios forestales? Razone la 
respuesta.

3. a) L’etapa Perpinyà - la Molina transcorre en una zona que es beneficia del programa  
Interreg. Expliqueu en què consisteix aquest programa. 

3. a) La etapa Perpinyà – La Molina transcurre en una zona que se beneficia del programa  
Interreg. Explique en qué consiste este programa.

 b)  Un dels principis del programa Interreg és el cofinançament. Què implica cofinançar 
una acció? 

 b) Uno  de los principios del programa Interreg es la cofinanciación. ¿Qué implica cofinan-
ciar una acción?



L’Institut d’Estudis Catalans ha tingut cura de la correcció lingüística i de l’edició d’aquesta prova d’accés

Etiqueta de l’estudiant
TR

Observacions:

Qualificació:

Etiqueta de revisió

4. a) Descriviu, a grans trets i sense necessitat de donar xifres concretes, la distribució de la  
població a la zona per on passa l’etapa la Seu d’Urgell - Boí Taüll. 

4. a)  Describa, a grandes rasgos y sin necesidad de dar cifras concretas, la distribución de la 
población en la zona por donde pasa la etapa La Seu d’Urgell - Boí Taüll. 

 b)  En comarques com l’Alt Urgell, la població estacional del primer trimestre de l’any 
2021 era de –474 persones i la del tercer trimestre era de 1.396. Què signifiquen aques-
tes xifres?

 b) En comarcas como el Alt Urgell, la población estacional del primer trimestre de 2021 era  
de –474 personas y la del tercer trimestre era de 1.396. ¿Qué significan estas cifras?
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